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PROCES-VERBAL DE LA SEANCE  DU SAMEDI 8 NOVEMBRE
2007

Ont émargé le cahier de présence :
57 personnes inscrites sur le cahier des présences.
6 personnes étaient au balcon et ne se sont pas inscrites sur le cahier de présence.
Personnes inscrites sur le registre :
Mesdames et Messieurs,
M. Allanet, M. Yves Aubry, Mme Gilberte Beugnot, Mme Ouarda Boumaza, M. Pierre
Boyer, M. Bernard Chollot, Mme. Viviane Cieplucha, Mme Annette Chomard-Lexa, M.
André Clément, M. Jean-François Claudon, M. Claude François, M. Guy Combremont, M.
François Cordier, M.Gérard Coupechoux, Mme. Marie Edith d'Alascio, M. Francis
d?Alascio, M. Jacques Dericbourg, M. Alphonse d'Houtaud, Mme Dominique Dubaux, M.
Marc Durand, M. Ellouze Nouréddine, M. Jean Fady, M. Charles Franiatte, Mme. Michèle
Gabenisch, M. Paul Gaudron, M. André Georges, Mme Lylianne Gouzou, M. Jean-Pierre
Haluk, M. et Mme Jean-Paul Haton, M. Claude Hérique, M. et Mme Maurice Henry, M.
Maurice Hoffman, M. Jacques Hummer, M. Gérard Hussenet, M. Francis Jacob,M. Fernand
Jacquin, M. Marie-françoise Jacob, M. Gérard Janin, M. Jacques Jeanblanc, M. Jean-Pierre
Jolas, Mme Colette Keller-Didier, M. Jean Kalinowski, M. Claude Kevers-Pascalis, M.
Bernard Poty, M. Pierre Landes, Mme Hélène Lenattier, M. Jean-Claude Lepori, M. Jean-
Pierre Mallié, M. Jean-François Pierre, Mme Marie-Josée Lionel-Pelerin, Mme Colette
Mayeur, M. Samira Médour, M. Maurice Metche, M. André Oosterlinck, Mme Jeannine
Puton-Scherbeck, M. Guy Rauber, M. Guy Raval, M. François Regnier, M. Paul Robaux, M.
François Robinet, M. Jean-Pierre Rombach, M. Patrick Saillour, Mme Christine Saillour, M.
Jean-Marie Schissler, Mme Monique Schissler, M. Pierre Seck, M. Gino Tognolli, M. et
Mme Jocelyn Trouslard, M. Pierre Valck. M. Guy Vaucel, M. François Vernier, Mme
Michèle Wagner,
Absents excusés :
Le secrétaire de séance présente les excuses de tous les sociétaires qui ont envoyés leur
pouvoir, pour voter aux assemblées générales.
Il présente les excuses des personnalités invitées :
Béatrice de Martin, Vice-présidente du Grand Nancy, en charge de la Culture scientifique et
technique.
Nicole Creusot, Vice-présidente du conseil général de la Meurthe et Moselle, déléguée à
l?enseignement supérieur, recherche et vie estudiantine,Chantal Finance, Doyen de la Faculté
de Pharmacie.
Le Préfet Parant, André Rossinot, Maire de Nancy, Président de la Communauté Urbaine du



Grand Nancy,
Michel Dinet, président du Conseil Général de Meurthe-et-Moselle, Philippe Leroy, président
du Conseil Général de Moselle, Jean Pierre Masseret, président du Conseil Régional de
Lorraine, Pascal Jacquemin, Conseiller Régional, Le Deaut, député de la Meurthe et Moselle.
Il présente les excuses des sociétaires :
Mesdames Annette Chomard, Monique Schissler, Anne Marie Bautz.
Messieurs Pierre Boyer, .Alain Bautz

La séance mensuelle du 8 novembre consacrée à la conférence sur le vote coloré est précédée
par l?assemblée générale extraordinaire (modification des statuts) et par l?assemblée générale
ordinaire (élection des vérificateurs aux comptes)
=> Les assemblées générales, extraordinaires et ordinaires, font l?objet d?un compte rendu
séparé.

La séance ordinaire est ouverte à 17 heures 45 par la Présidente.
Cette séance revêt un caractère particulier puisqu?elle suit les assemblées générales ordinaire
et extraordinaire qui viennent de se dérouler et qui ont quelque peu retardé l?horaire habituel.
La Présidente présente le conférencier Monsieur François Régnier, sociétaire de l?A.L.S.
Le Docteur François RÉGNIER, a une formation de médecin et d?économiste.
Sur son parcours professionnel on relève :
- Chef de projet de Recherche clinique de Synthélabo Recherche.
- Directeur de Recherche (Unité France de Recherche clinique de Synthélabo).
- Directeur des Études et de la Prospective, Groupe Synthélabo (1989-1998).
Par ailleurs, le Docteur François Régnier a été :
- Conseiller temporaire à l?OMS à Genève, en Technologies de l?Éducation ;
- Secrétaire de Publication de La Revue française de la Santé publique ;
- Lauréat de l?Académie Nationale de Médecine, Paris (Prix Baron Larrey) pour sa méthode
des statistique dite Abaque de Régnier®, devenue aujourd?hui COLORVOTE® ;
- Coordinateur scientifique des Revues : Prospective et Santé (1983-88), puis de Projections,
la Santé au Futur (1988-93) ;
- Membre (1984-87), puis Président (1988-92) de la Commission scientifique de
l?Association française pour la Recherche thérapeutique ;
- Professeur associé en management de l?information à l?Université de Nancy 2 (IAE), 1994-
97.
Il est aujourd?hui Consultant dans les stratégies de l?innovation et de la formation.
Outre de nombreuses publications scientifiques axées sur la gestion de l?information
médicale, la recherche de consensus, les essais thérapeutiques, le Docteur François Régnier a
publié plusieurs ouvrages, parmi lesquels :
- L'information méthodique et le médicament, 1973, Paris, Maloine, ISBN : 2-2240-0004-9 ;
- La Médecine : pour ou contre les hommes ?, 1976, Paris, Éditions Pierre Belfond, ISBN : -
2-7144-1061-8 ;
- Annoncer la couleur, pour une approche nuancée du consensus. Préface d'Abraham Moles,
Postface d'Anne Fagot-Largeault et Bertrand Saint-Sernin, 1989, Nancy (IMQ) ISBN : 2-
9503-7590-1 ;
- L?entreprise annonce la couleur, gérer les divergences leviers d?efficacité créatrice. Paris,



Les Éditions d?Organisation, 1993, ISBN : 2-7081-1619-3 ;
- Des Maux en paroles, conversations sur une pratique médicale multiculturelle, en
collaboration avec le Dr Bahram Matine, Paris, L?Harmattan, 2.004, ISBN : 2-7475-7429-6.

Fin de la conférence à 18 heures 37 sous de vifs applaudissements.
La présidente remercie le conférencier.
Suivent les questions posées au conférencier jusqu'à 18 heures 59.
Nb. ËLe résumé de la communication, est sur le site
La Présidente s?adresse à Monsieur Pierre Seck, Président de la Section des Sciences de
l?Institut Grand Ducal.
Elle rappelle nos fructueux échanges avec l?Institut du Luxembourg et que le 10avril 2008,
une séance sera entièrement faite par des conférenciers de l?Institut.
Il y aura, Madame Danièle Evers qui nous parlera des plantes en détresses, montrant ainsi que
nous avons les mêmes soucis dans nos deux compagnies d?éveiller la conscience collective
sur les disparitions d?espèces et les moyens qu?il faudrait mettre en ?uvre pour assurer leur
protection ;
La deuxième conférence sera faite par Monsieur Marc Pauly, elle concernera les oncogènes
c'est-à-dire, les gènes du cancer.
La présidente invite le Président Pierre Seck, et les membres de l?Académie
Luxembourgeoise, à la séance de Metz, où sera remis le prix de l?Académie Lorraine des
Sciences à un enseignant messin, Monsieur Serge Muller, pour son livre concernant les
plantes protégées de Lorraine.
La présidente donne la parole au Président Pierre Seck,
Il remercie la Présidente
Il nous informe :
- Qu?un cycle de conférence concernant "LES CHERCHEURS LUXEMBOURGEOIS À
L?ÉTRANGER" est organisé du 15 octobre au 17 décembre 2007 à l?Université du
Luxembourg, Campus Limpertsberg (Cliquer ici pour voir le programme)
- Que le 3 mars 2008, il y aura une conférence lors de la réunion plénière, sur Darwin
concernant le créationnisme et l?évolutionnisme
- Que le 25 mai, ils reprendront la conférence que nous avons eue ici, à Nancy, sur la
toxicologie et le cancer faite par Madame Elisabeth Luporsi et Messieurs Bertrand Rhin et
Denis Zmirou
Tout ceci est sur le nouveau site, www.igdss.lu, qui est en lien sur le site de l?A.L.S.
Il fait remarquer que nous avons des sociétaires en commun, il cite Monsieur Gérard Siest,
qui présente la conférence du 13 décembre et qu?il viendra écouter. Il viendra aussi le 22
novembre à la remise du grand prix de l?Académie dans l?Hôtel de Région de Metz.
Il nous assure que c?est toujours, pour lui, un plaisir et un honneur d?assister à nos séances et
de partager le savoir.
Applaudissements, remerciement de la Présidente.

Rappel de la Présidente
La présidente rappelle que le Grand Prix de l?Académie Lorraine des Sciences sera remis le
22 novembre, dans la salle du Conseil Régional de Lorraine à Metz à 17 heures.
La Présidente donne la parole au Trésorier pour qu?il donne le résultat des votes qui a eu lieu
lors de l?assemblée générale extraordinaire.

https://als.act-cs.fr/wp-content/uploads/./pv/2007/ConferencesLuxembourg2007.pdf


Le trésorier informe les sociétaires du résultat des votes de l?assemblée générale
extraordinaire :
Membres inscrits : 114
Votant : 84, votes par correspondances et votes par procurations compris.
Nomination des vérificateurs aux comptes :
Pour 84,
Contre 0,
Nul 0,
Scrutin de modification des statuts,
Pour : 82
Contre : 1
Abstention : 1.

Fin de la séance à 20 heures 15, suivi d?un rafraîchissement au bar de Communauté Urbaine
du Grand Nancy.

Le Secrétaire de séance
Jean-Pierre JOLAS

 


